



СТАНОВИЩЕ

от доц. Калина Андреевска, дф, УНАЛ „Социална Фармация“, Факултет по Химия и Фармация, СУ „Климент Охридски“, член на научно жури, включена със Заповед № РД – 81/ 01.03.2024 на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас

Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност “ Доцент”, обявен в Държавен вестник, бр.1 от 02.01.2024г., в област на висше образование 7 “Здравеопазване и спорт”, по професионално направление 7.4 Обществено здраве, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“, в катедра „Организация и управление на здравеопазването“, Факултет по обществено здраве и здравни грижи, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас, с единствен кандидат главен асистент д-р Ваня Божидарова Георгиева, дм.

Главен асистент Ваня Божидарова Георгиева, дм е лекар със специалност неврохирургия, като работи в МБАЛ „Рахила Ангелова“ гр. Перник. Участвала е в много курсове и обучения в областта на мозъчната реваascularизация, неврорадиологията и др. Член е на Български лекарски съюз; на Българско дружество по Неврохирургия и на Българско дружество по Инсулт. От 2022г. до момента е и главен асистент в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас, Факултет по обществено здраве и здравни грижи, катедра „Организация и управление на здравеопазването“, Присъдена ѝ е ОНС „Доктор“ на 18.11.2016 г. в ПН 7.4, с научна специалност Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията.

Научната активност на доктор е представена от 42 научни труда, които са извън списъка с публикациите от дисертационния труд за присъждане на образователната и научна степен „Доктор“, разпределени, както следва: Дисертационният ѝ труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор" е на тема “Фармакоикономическа оценка на хирургичното и ендоваскуларното лечение на мозъчни аневризми” Тя представя като Хабилизационен труд – монография на тема Маркетинг за фармацевти при оказване на фармацевтични услуги в аптеките. Има публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор" на тема Фармакоикономическа оценка на хирургичното и ендоваскуларното лечение на мозъчни аневризми. Участва в 10 публикации, публикувани в научно издание, реферирани и индексирани в световноизвестни база данни с научна информация (Scopus / WOS), като в три е самостоятелен автор. Публикациите и докладите, публикувани в нереферирани списания с

научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове са общо 25. Има участие и в 3 глави, публикувани в 3 отделни колективни монографии. Общият брой цитирания са 10 на брой, като в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация са 8, а в монографии и колективни томове с научно рецензиране са 2. Има участие в 1 международен проект. Написала е един учебник по медико-етични казуси.

Според справката за изпълнението на минималните изисквания, посочени в Приложение едно на Правилника за условията за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Ас. Златаров“-Бургас, доктор Ваня Божидарова Георгиева изпълнява изискванията за доцент въз основа на общия брой точки по групите показатели, който е 1059,5 т. при минимални изисквания на университета за доцент 450т.

След проучване на предоставените по конкурса публикации считам, че формулираните в Справката за приноси и научни постижения научни приноси в голяма степен се съдържат в представените материали. Смятам, че приносите на кандидатката могат да се характеризират като новост за науката, обогатяване на съществуващите знания и до известна степен като приложение на научните достижения в практиката.

Нямам забележки по същество към представените от кандидатката научни публикации. Бих я посъветвала в бъдещата си работа да се насочи отново и към експериментални изследвания, за каквито има отлична подготовка и лични качества. Убедена съм в това, тъй като познавам много добре и дисертационния ѝ труд за придобиване на образователната и научна степен „доктор“.

От приложената справка за учебно-преподавателска дейност става ясно, че Ваня Божидарова Георгиева участва в разработването на учебни програми за Специалност „Здравен мениджмънт“, ОКС „Бакалавър“, за Специалност „Медицински представител“, ОКС „Магистър“, за Специалност „Здравен туризъм“, ОКС „Магистър“.

Провежда лекции и семинарни занятия на студенти от специалност „Здравен мениджмънт“, ОКС „Бакалавър“ и ОКС „Магистър“ по дисциплините: „Фармакоикономика“, „Медицинска етика и деонтология“ и „Обща и медицинска социология“, Социална медицина и епидемиология, Организация и управление на палиативните грижи. Тя е на ½ щат към Университета /от 01.11.2022г./ 191,6 часа за

2022/2023 година и 49,5 часа зимен семестър 2023/2024 . Д-р Ваня Георгиева, дм е научен ръководител и консултант в научна конференция и сесии на двама студенти от специалност „Здравен мениджмънт“.

Намирам, че натрупания преподавателски опит е напълно достатъчен за придобиване на академичната длъжност доцент.

Заклучение: Казаното дотук недвусмислено показва, че доктор Ваня Божидарова Георгиева е изграден учен и преподавател. Представената за участие в настоящия конкурс научна продукция напълно отговаря и дори надвишава по обем и качество изискванията на Университет „Проф. д-р Асен Златаров” за заемане на академичната длъжност „доцент”. Характерът, научната значимост и обемът на научните приноси на кандидатката, както и учебно-преподавателската ѝ дейност ми позволяват с дълбоко убеждение да препоръчам на почитаемите членове на научното жури да гласуват положително за присъждането на гл. ас. д-р Ваня Божидарова Георгиева, дм на академичната длъжност „доцент” във Факултета по обществено здраве и здравни грижи към Университет „Проф. д-р Асен Златаров”, Бургас, , както ще гласувам и аз.

20.04.2024г.

Изготвил становището:....

София

/ доц.К.Андреевска, дф./